
Αθήνα 10 Φεβρουάριου 1995

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός ΒΕΤ κ. Κώστας Σημίτης με αφορμή την ανακοίνωση 
του Διοικητή της ΕΤΒΑ κ. Θ. Γκαμαλέτσου, με ημερομηνία 10 
Φεβρουάριου δήλωσε τα εξής:

1. Η Κυβέρνηση, όπως είχε εξαγγείλει από τις πρώτες ημέρες που 
ανάλαβε την εξουσία, στηρίζει την ΕΤΒΑ.

2. Σε σύσκεψη που έγινε την Τρίτη 7 Φεβρουάριου στο Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας, στην οποία συμμετείχαν και τα τρία αρμόδια 
Υπουργεία, δηλαδή, το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, το Υπουργείο 
Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας και το Υπουργείο Οικονομικών, 
αποφασίστηκε η εξυγίανση της ΕΤΒΑ και η λήψη όλων των κατάλληλων 
μέτρων ώστε να λειτουργήσει μακροπρόθεσμα σε κερδοφόρα βάση.

3. Αποφασίστηκε, όπως το Δημόσιο, που είναι ο βασικός μέτοχος της 
ΕΤΒΑ, καλύψει την ανοικτή θέση που έχει σήμερα η Τράπεζα, με 
παράλληλη όμως εφαρμογή ενός προγράμματος που θα διασφαλίζει τη 
σωστή λειτουργία της και τον αποκλεισμό δημιουργίας νέων ζημιών μετά 
το στάδιο της εξυγίανσης της Τράπεζας.

4. Η υλοποίηση του προγράμματος εξυγίανσης θα στηριχθεί στο νέο 
επιχειρηματικό σχέδιο, που εκπονήθηκε από την Επιτροπή 
εκσυγχρονισμού της Τράπεζας, όπως αυτό θα συμπληρωθεί από τις 
προτάσεις που επεξεργάζονται τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας, 
Οικονομικών, Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας και η Τράπεζα 
Ελλάδος.

5. Αποφασίστηκε, τέλος, να αντικατασταθεί ο Διοικητής της ΕΤΒΑ κ. 
Ο. Γκαμαλέτσος. Ως νέος Διοικητής επελέγη ο μέχρι τώρα Υποδιοικητής κ. 
Γεώργιος Κασμάς.

Τις κυβερνητικές αυτές αποφάσεις ανακοίνωσα στον κ. Γκαμαλέτσο την 
Πέμπτη 9 Φεβρουάριου, παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Χρ. 
Ροκόφυλλου. Ο κ. Γκαμαλέτσος συμφώνησε να υποβάλει την παραίτησή 
του μέχρι το πρω ί της Παρασκευής.

Μετά από τα παραπάνω εκπλήσσομαι για τη σημερινή ανακοίνωσή του και 
την εμμονή του να παραμείνει Διοικητής. Φαίνεται ότι μόλις τώρα που 
αποφασίστηκε η αντικατάστασή του απέκτησε ευαισθησία για τα 
προβλήματα της ΕΤΒΑ, ευαισθησία που δεν επέδειξε μέχρι σήμερα. Τόσο 
η σημερινή κινδυνολογία όσο και η απόφαση να αντικατασταθεί μιλούν 
από μόνες τους. Αλλα σχόλια δεν χρειάζονται.


